
ณ วนัท่ี 8 ก.พ. 64                                                                                                                           1 

 

สรุปผลการประเมินความคิดเห็นของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา จากสอบออนไลน์ในการสอบไล่

ภาคต้น ปีการศึกษา 2563   

จากการประเมินความคิดเห็นของนกัศึกษาระดบับณัฑิตศึกษา หลงัจากการเขา้สอบไล่ภาคตน้ ปี

การศึกษา 2563 โดยวิธีสอบออนไลน์ โดยมีนักศึกษาตอบแบบประเมิน จ  านวน 2,041 ราย ซ่ึงส่วนใหญ่เป็น

เพศชาย ร้อยละ 71.2 ได้รับทราบข่าวผ่านช่องทางไลน์กลุ่มของการเรียนสอนเสริมมากท่ีสุด ร้อยละ 86.2 

รองลงมาคือเวบ็ไซต์ของมหาวิทยาลยัร้อยละ 53.1 และเฟซบุ๊คของมหาวิทยาลยั ร้อยละ 31.5.0  ทราบว่ามี

การซ้อมสอบออนไลน์เสมือนจริง    ร้อยละ 99.6 และได้เข้าร่วมซ้อมทดสอบออนไลน์ ร้อยละ 97.5 อุปกรณ์

ทีใ่ช้ในการสอบออนไลน์ส่วนใหญ่เป็นคอมพิวเตอร์โน๊ตบุค๊ ร้อยละ 79.8 มือถือหรือแทบ็เล็ต ร้อยละ 64.2 

ความพึงพอใจต่อการสอบในคร้ังนี้ นกัศึกษามีความพึงพอใจในการใชง้านระบบสอบออนไลน์ได้

ง่ายไม่ซบัซอ้นระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 86.7 มีความเขา้ใจในหวัขอ้เมนูค าสั่งการแสดงผลต่างๆ 

ท่ีมีความชดัเจนระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 85.0 มีความพึงพอใจเร่ืองการแบ่งเน้ือหาขอ้สอบเป็น

สัดส่วนชดัเจนระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 89.1 มีความพึงพอใจระยะเวลาในการเตรียมตวัเขา้สอบ

มีความเหมาะสมระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 81.6 มีความพึงพอใจการให้ขอ้มูลในการเตรียมตวั

สอบออนไลน์ท่ีเพียงพอระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 85.5 และมีความพึงพอใจเร่ืองของการให้

ความช่วยเหลือจากมหาวทิยาลยัไดท้นัท่วงทีในขณะท่ีท าการสอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 90.3  

ปัญหาที่พบในการสอบออนไลน์ นกัศึกษาส่วนใหญ่มีปัญหาท่ีพบดา้นอินเทอร์เน็ตอยูใ่นระดบันอ้ย

และระดบัน้อยท่ีสุด ร้อยละ 54.1 ปัญหาจากสภาพแวดลอ้มในการสอบไม่เอ้ืออ านวย เช่น สถานท่ีสอบมี

เสียงหรือบุคคลอ่ืนรบกวนระดบัน้อยและระดบัน้อยท่ีสุด ร้อยละ 57.1 ปัญหาดา้นความไม่เขา้ใจในระบบ

การสอบระดบันอ้ยและระดบันอ้ยท่ีสุด ร้อยละ 67.3 ปัญหาความเสถียรของระบบขณะใชง้าน เช่น สัญญาณ

ขาดหาย หลุดจากระบบระดบัน้อยและระดบัน้อยท่ีสุด ร้อยละ 56.0 ปัญหาจากอุปกรณ์ท่ีใช้ในการสอบ 

ระดบันอ้ยและระดบันอ้ยท่ีสุด ร้อยละ 61.8 ปัญหาจากความไม่ถนดัในการใชร้ะบบสอบออนไลน์ระดบันอ้ย

และระดบันอ้ยท่ีสุด ร้อยละ 58.4 ปัญหาจากขั้นตอนการยนืยนัตวัตนของผูเ้ขา้สอบ ระดบันอ้ยและระดบันอ้ย

ท่ีสุด ร้อยละ 77.7 ปัญหาจากการเขา้ใช้โปรแกรม Microsoft teams ระดบัน้อยและระดบัน้อยท่ีสุด ร้อยละ 

73.5 ปัญหาจากขั้นตอนในการท าข้อสอบระดับน้อยและระดับน้อยท่ีสุด ร้อยละ 72.6 และปัญหาการ

อปัโหลดและส่งกระดาษค าตอบเขา้ในระบบระดบันอ้ยและระดบันอ้ยท่ีสุด ร้อยละ 55.5  

ความต้องการสอบออนไลน์ในสภาวะปกติ พบวา่นกัศึกษาส่วนใหญ่มีความเห็นวา่หากสถานการณ์

สู่ภาวะปกติและมหาวิทยาลยัมีการจดัสอบแบบออนไลน์ นกัศึกษาจะเลือกสอบออนไลน์ร้อยละ 67.0 ไม่

เลือกสอบออนไลน์ ร้อยละ 17.9 ไม่แน่ใจ ร้อยละ 15.1 
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สรุปผลการประเมินความคิดเห็นของบุคลากรในการจัดสอบออนไลน์ระดับบัณฑิตศึกษา 

ประจ าภาคต้น ปีการศึกษา 2563 

จากการประเมินความคิดเห็นของของบุคลากรในการจดัสอบออนไลน์ระดบับณัฑิตศึกษา หลงัจาก

การเขา้สอบไล่ภาคตน้ ปีการศึกษา 2563 โดยวิธีสอบออนไลน์ โดยมีบุคลากรตอบแบบประเมิน จ  านวน 96 

ราย ซ่ึงส่วนใหญ่เป็นกรรมการคุมสอบออนไลน์ ร้อยละ 77.2 รองลงมาเป็นเจา้หน้าท่ีรับโทรศพัท์ ร้อยละ 

17.4 เป็นบุคลากรท่ีปฏิบติังานในวนัท่ี 6 ก.พ. 64 มากท่ีสุด ร้อยละ 80.9 และปฏิบติังานในวนัท่ี 7 ก.พ. 64 

ร้อยละ 68.1 ปฏิบติังานในช่วงเชา้มากท่ีสุด ร้อยละ 84.0  และปฏิบติังานในช่วงบ่าย ร้อยละ 47.9 

ความพึงพอใจต่อการสอบในคร้ังนี้ บุคลากรมีความพึงพอใจในการปฐมนิเทศระดบัมากและระดบั

มากท่ีสุด ร้อยละ 85.1 มีความพึงพอใจเร่ืองการเขา้ใช้งานระบบการสอบในการซ้อมเสมือนจริงระดบัมาก

และระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ  88.4 มีความพึงพอใจเร่ืองการยืนยนัตวัตนของนกัศึกษาระดบัมากและระดบั

มากท่ีสุด ร้อยละ 86.5 มีความพึงพอใจเร่ืองการใชง้านโปรแกรม Microsoft teams ระดบัมากและระดบัมาก

ท่ีสุด ร้อยละ 92.7 มีความพึงพอใจเร่ืองการให้นกัศึกษาเปิดขอ้สอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 

90.3 มีความพึงพอใจเร่ืองการควบคุมระหวา่งนกัศึกษาท าขอ้สอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 91.5 

มีความพึงพอใจเร่ืองการให้นกัศึกษาส่งขอ้สอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 72.1 มีความพึงพอใจ

เร่ืองการรายงานปัญหาการคุมสอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 78.3 มีความพึงพอใจเร่ืองการ

ประสานงานกบัเจา้หนา้ท่ีท่ีเก่ียวขอ้งระหวา่งการสอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 89.6 มีความพึง

พอใจเร่ืองการติดต่อส่ือสารกบันกัศึกษาระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 89.6 มีความพึงพอใจเร่ือง

ระยะเวลาในการคุมสอบระดบัมากและระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 90.7  

 

 


